

、電工、汽車修護等則佔半數以上，其餘為觀光餐旅二班，服飾製作、印刷美工各一班，會計課程全無，類似的職訓設計是否切合實際需要，自然不言可喻。

此外，八十六年度之勞工訓練的預算達二億多元，參加訓練的勞工數（包括日間夜間）有三千八百多

人，平均訓練一名勞工要花五萬元，但觀諸本市勞工就業情況與素質品質，似仍有提升改進的空間！

四、為因應時代趨勢之需要，也為了提升台灣島成為亞太科技、資訊中心、金融中心，本府建議勞工局應自八十七年度起，以籌設開辦電腦課程為主，機械、電工、汽修課程為輔，資訊、金融、科技方面的課程至少要佔半數以上以切合實際需要，否則陳市長的塑造台北市為國際化都市之目標將無異是緣木求魚！

答覆單位：台北市政府（勞工局）

答：一、為因應產業結構由勞力密集轉型為技術服務密集的趨勢，在符合時代需要提升勞動素質的前提下，本府勞工局職業訓練中心已成立研發小組致力於研究開發新職類與調整現有職類，雙管齊下，其作法有：

(一) 考量大台北都會區之就業型態及市場需求，自八十六年

質詢日期：86年6月28日

質詢議員：楊鎮雄

質詢對象：民政局、孔廟管理委員會

服務從業人員。

(二) 自(八七)年度起對現有職類全力導向精密化、自動化中餐烹飪、西餐烹飪等值類，預計每年可增加二四〇名

高層次訓練發展，然限於年度預算不足、無法大幅度調整，謹作部份調整，並對未調整之職類力求課程資訊化、教學電腦化在日間養成訓練二十五職類中，將電腦應用於專業科目中達十五職類二十四班，夜間在職進修二十七職類中更高達十五職類三十八班，日、夜間合計有一八五〇人次參加電腦相關訓練。

(三) 因應本市就業市場結構的演變，已於八十七年度起逐步調整職訓課程類別並加強新職類課程開發如飛機維修及通訊，另配合新職訓教學大樓的興建，探討通訊或視訊教學之可行性，以符合資訊業未來發展需求，同時針對青年開設汽車修護、汽車板金噴漆、觀光餐旅及電腦網路等青年專班以配合服務、資訊業時代潮流，培育專業服務人員。

二、為避免社會資源之重複與浪費，本府勞工局職訓中心目前並未設置會計、金融等職類，乃因本市各公、私立高職、五專、二專、三專及大學院校中普遍設有會計與金融相關科系，每年畢業人數相當可觀。然基於日後金融服務業比重肯定增加，在考量提升非商業科系者之第二專長訓練情形下，本府勞工局將朝此方向規劃。

一四七

到孔廟搶香紓解考慮，安心應考！

請

說

明：一、七月考季屆至，多數學生、家長都不免患了所謂「聯考症候群」，在炎夏溽暑中要承受這樣大的課業考試壓力，實是一大「酷刑」，這兒有個定心小密方可提供給考生與家長參考，亦即以青蔥（聰明）、芹菜（勤學）、菜頭（高中狀元之好采頭）三樣蔬菜為祭品，至孔廟拈香祈福，一方面既可安定考生緊張心情，亦能散心紓解壓力，所費不多一舉數得！

二、台北孔廟位在台北市大龍街二七五號，肇建於清光緒五年（西元一八七九年），後來中日甲午戰爭戰敗，台灣割讓給日本（西元一八九五年），開啓日據時期，日軍進駐台北孔廟，至聖先師與先賢牌位多被毀損，禮器樂器亦遺失，祭孔典禮停止，建築物也逐漸荒廢。再至光緒卅三年，日人拆除孔廟以建日語學校——第一高等女學校，不久於日語學校內建一小閣，重雕至聖先師與諸賢的牌位奉祀，每年的孔誕開閣，由學校師生致祭。直到民國十六年，因台北多位人士奔走、募款的努力，終於在泉州名匠王益順的設計與總監造下，克服其間財務困難，而於民國廿八年竣工，總計共費廿六萬多元，總面積達五千二百多坪，建築面積佔一千四百坪，其建築乃為典型的閩南式建築，並在民國六十年，由初建時功勞者後裔辜振甫與陳錫慶，代表全體捐獻者贈獻給國家。

三、往昔大龍峒地區人文薈萃、文風鼎盛，孔廟香火不斷，為地方庇佑、造就無數英才。而為使學生能在

答覆單位：台北市政府（民政局）
答：經查本市孔廟每天均開放供市民參觀導覽，開放時間為上午八時三十分至下午五時三十分，國定例假日均照常開放。

一四八、一五一

質詢日期：86年6月30日

質詢議員：李承龍

中支付處處長

題目：國民黨籍立委林源山擔任新僑中關係企業聖悅實業股份有限公司董事長一職。而今，新僑中集團已創造台北銀行高達七億元以上之逾期放款，而新僑中集團之擔保品價值僅四億元。本席質疑此為民意代表施壓，要求行政單位做出違法超貸之結果。請貴單位確實檢討：公務人員該如何作為，才能避免民意代表不當關說、以及不當要求？

答覆單位：台北市政府（財政局）

答：公務人員係國家政務的穩定力，政策執行的技術專業群，而依法行政乃現代化國家政務推行及民衆適從必然過程和方法；公務員執行職務應遵守法令規章，俾公務員和人民間任何公私法上權利義務均具客觀準繩共同遵守，如此才能建立廉潔效能及便民政府。為消弭民意代表不當關說及不當要求，本府每年對台北銀行進行經營績效考核時，均就該行各項業